



组图:东部战区“正义使命-2025”演习。

本文版图据新华社、央视新闻

“以打为主” 实弹震慑

东部战区演习昨进入第二天 对台岛相关海域联合立体火力打击

12月29日开始,中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台湾海峡、台岛北部、台岛西南、台岛东南、台岛以东等区域,开展代号为“正义使命-2025”的联合演习。30日,演习进入第二天,多军种开展联合立体火力打击。

30日上午,东部战区海军多艘驱护舰、导弹快艇,在多源情报信息支撑下,采取高速机动和隐蔽接“敌”方式占领有利阵位,进行多方向、立体式、长时段抵近慑压,塑造全向围岛进逼之势,有

效检验了联合夺控制权能力。

30日,已经在东南沿海某地域完成战斗部署的火箭军多型多架次导弹发射车,全时保持战斗发射状态。凌晨时分,东部战区陆军某部远箱火分队接令紧急出动,以小群多路形式快速向待机地域机动,完成战斗准备。多台远程箱式火箭炮听令发射,数十枚火箭弹呼啸而出,对台岛北部预定海域进行火力射击,重点检验部队火力封控、敏捷杀伤等作战能力。

解读 / 远程箱式火箭炮三大优势

昨天,东部战区陆军部队组织对台岛北部相关海域,实施远程火力实弹射击,取得了预期效果。远程箱式火箭炮在实战打击中有什么特点,有哪些优势?

军事专家指出,这次演习的突出特点和最大亮点就是实弹射击。29日主要是舰炮射击,而30日就成了远程箱式火箭炮的实弹射击。远程箱式火箭炮是陆军作战的主战装备之一,通俗概括有以下几个特点:想怎么打就怎么打,想什么时候打就什么时候打,想打哪里就可以打到哪里。

■想怎么打就怎么打

远程箱式火箭炮是模块化设计,其中一个突出特点就是可以快速吊装不同的弹药箱子,能灵活切换要打击的不同目标类型和距离。同时,这种设计有两大功能,一套设备既可以全方位火力覆盖,又可以做到“点穴式”的精确摧毁,所以作战效率很高,作战的弹性很大。

远程箱式火箭炮还有一个特点是相对成本较低,既有导弹的精度又没有导弹那么贵。

■想什么时候打就什么时候打

远程箱式火箭炮机动性很好,快和活是它的特点之一。远程箱式火箭炮是车载机动发射,在29日的消息报道中,该装备已经到达了战位,进行了模拟训练,30日进行了实弹射击,效果非常好。也就是说,它快速机动,到战位以后马上可以发射,打完就跑,隐蔽性相对也比较强。

■想打哪里就打哪里

远程箱式火箭炮还有一个特点就是射程很远,从数十公里到数百公里不等,也就是说台岛全岛都在它的火力打击范围之内,而且它有制导装置,打击精度很高。

概括来说,远程箱式火箭炮具有模块化、射程远、精度高、机动性好以及性价比高等突出特点,而且它已经深度嵌入了我军现代化的作战体系当中,成为打击“台独”分子的重要利器。这次远程箱式火箭炮的打击目标主要是封岛、断线。有两个目标,一个是北边“台独”的政治中心和重要港口,另一个是南边的军港和港口。

正义之师行正义使命

12月29日开始,中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台湾海峡、台岛北部、台岛西南、台岛东南、台岛以东,组织“正义使命-2025”演习。记者就此次军演采访多位军事专家进行解读。

■演习正当性与合法性无可争辩

一段时期以来,美台勾连动作频频、祸台害台行径不断——赖清德声称将推动“史无前例的”400亿美元军购;美宣布新一轮对台军售总价值逾110亿美元,规模远超以往……军事科学院研究员王文娟表示,这严重违反了一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定。

“台湾问题是中国核心利益的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。”军事科学院研究员付征南说,此次军事演习靶向聚焦,旨在坚决惩“独”遏外。

东部战区29日发布的公告,清晰划定了此次军演的演训区域。“中国人民解放军在中国领土、中国领空、中国领海执行军事任务,具有无可争辩的正当性与合法性。”海军研究院研究员李剑认为,“正义使命-2025”演习是维护台海和平稳定、

推进祖国统一进程的必要之举。

“‘台独’宵小冥顽不灵,搜刮民脂民膏向外部干涉势力交‘保护费’,是裹挟台湾人民为其政治私利买单的不义行径。”专家表示,此次军事行动是对“台独”分裂势力和外部干涉势力的严重警告,任何势力胆敢逾越红线底线,人民军队必将予以迎头痛击。

■人民军队全时待战、随时能战

这两天,一串特殊的红色中国结刷屏网络。“中国海警局以中国结作为环台岛执法巡查示意图上的点位标识,生动喻示着两岸文化同根同源、两岸同胞血脉相连。”王文娟说。演习过程中,福建海警组织舰艇编队位台岛周边邻近海域及马祖、乌丘附近海域开展综合执法巡查,对台岛及其附属岛屿依法进行管控。“血浓于水,我们最不愿意看到台海因战生乱、同胞深陷灾难。”国防大学教授张弛表示,我军始终愿为捍卫和平作出最大努力,“演训中,官兵们维护祖国统一的意志坚定不移。在祖国和人民最需要的时候,人民军队召之即来、来之能战、战之必胜。”

